
Český jazyk 9. roč. 

Doplň obě slova a jejich spojením získáš výsledné slovo: 

Kus ledu            lékařská potřeba                                              vázanka 

   

  

Osada                    klid                                                  nekonečný prostor s hvězdami 

 

 

10 x 10                  malá noha                                         hmyz 

 

 

 

50 x 2                 velká teplota                                          sloup 

 

 

Písmenko „em“            korýš                                            oblak 

 

 

 

 

K R A V A T A K R A V A T A 

            

                

            

       



Doplňuj předložky: 

Mám  __pro__   tebe dárek. 

Nevypadni  __  okna. 

Polož ten hrnec  ____  stůl. 

__   stolu seděla celá rodina. 

Malý Honzík se krčil   ____   stolem. 

Nedělej si  ___  tím starosti. 

Děti se vyhrnuly  __  dveří školy. 

Zítra pojedu  ___  Plzně. 

Pozítří pojedu  __ hory. 

Víš, že  ___  mouky nic neupečeš. 

Podívej,  ___   domem je nové hřiště. 

Košile se nosí  ___  sakem. 

Nebudeme  ___  tom už mluvit. 

Postav ten věšák  ______  pohovku a skříň. 

Co budeš mít  _____  stromečkem? 

 

Doplň přídavná jména: 

Máme    _nové__    auto.                           Leželo tam  ___________   jablko. 

Je to   __________   kniha.                        Děti si hrály s   __________   míčem. 

Rajčata jsou pěkně   __________  .          Ten kos je celý   _________   . 

Za domem byla   __________   tráva.      Po   ________    cestě jelo auto. 

 



Urči která věta je jednoduchá a která věta je souvětí.  

Věty napiš a za ně označ buď J – věta jednoduchá 

 nebo S – souvětí: 

Tomáš jel na houby.      J 

Houby teď hodně rostly, protože bylo teplo a vlhko.      S 

Pepa byl rychlý, jelikož hodně trénoval. 

Byl dlouho doma, ale vůbec se neučil. 

Za městem začalo pršet. 

Co se tam stalo ? 

Měl rád sladké bonbony a proto se mu kazily zuby. 

Jedla hodně ovoce, aby byla zdravá. 

Verunka měla velikou radost.  

Zeď byla malá a vypadala, že je nově natřená. 

 

Spoj vždy dvě věty spojkou do souvětí: 

Zdenek hodně jedl.                 Byl velký. 

Petra se zlobila.                        Zůstal jsem doma. 

Napsala jsem úkol.                  Učivu dobře rozuměla.                 Použij tyto spojky: 

Venku hodně prší.                   Fouká silný vítr.                        i,  aby, a, protože, že,  

Koupil si salám.                        Měl na něj chuť.                         neboť,  abych, ale 

Měl rád sladké.                        Zbytečně nemlsal. 

Hrál fotbal.                               Sledoval hokej v televizi 



Všeobecné znalosti: 

Slovo brunátný znamená: 

a) tmavě rudý 

b) bručivý 

c) surový 

 

Trilobit je: 

a) tříbarevná stuha 

b) vyhynulý korýš z prvohor 

c) dvojitý dalekohled 

 

Otec vlasti se říkalo: 

a) J. A. Komenskému 

b) Karlu IV. 

c) Janu Husovi 

 

Které z těchto zvířat nežije v savaně: 

a) zebra 

b) antilopa 

c) žirafa 

d) sob 

e) slon 

 

Češi patří mezi: 

a) Germány 

b) Slovany 

c) Romány 



Doplňte do textu chybějící ě, je nebo ně: 
 

M_síc  tajem_   osv_tloval  noční  krajinu.  Sed_l jsem  na 
břehu jezera a bylo m_ příjem_. Pomalu utichal zp_v 
ptáků a na tem_  modré obloze se ob_vovaly první 
hv_zdy. N_kde v dálce se ozývaly tóny hrav_  vykouzlené 
na harf_ .   Zapom_l jsem na všechny starosti sv_ta          
a ponořil se do ob_tí noci, všechno nap_tí ze m_  spadlo 
a mé  v_my  pomalu slábly. Usnul jsem a spal klidn_ jako 
dít_ . 

 

 

Doplňte do textu chybějící    i/y  : 

Ob_váme nový b_t, Zb_něk sb_l budku, B_voj b_l silák, 
staré ob_čeje, starob_lé ob_dlí, město Přib_slav, 
dob_vat hrad, nab_t majetek, kab_na letadla, b_tevní 
pole, nab_té zbraně, b_tva      u Lipan. 

 

        Doplňte do textu chybějící    i/y  : 

Přes m_tinu přeběhla l_ška. Hb_tá veverka v_běhla na 
strom. M_ška sv_žně vklouzla do díry. Po m_tině se 
plaz_l slep_š. Na v_sokém smrku seděl v_r. Zaječí 
pel_šek b_l prázdný. Z lesa na s_lnici v_běhli srnci. Bylo 
sl_šet houkání s_čka. Bab_čka sb_rala lesní b_l_nky. 
S_sel v_kukoval z nory. 

 

 


